

新安县的李国达苦练书法有绝活—— 花甲老农，会写32种字体



李国达和他的作品。

□见习记者 杨风轩 记者 申利超 文/图

会写毛笔字不稀奇，稀奇的是一个人能写出30多种字体的毛笔字。近日，记者在新安县北冶镇北冶新村就见到这样一名“高手”。

这名“高手”叫李国达，今年63岁，练书法30多年了。

李国达是一名地道的农民。来到李国达的院子前，大门上方那块石质匾额，让我们大开眼界——匾额上刻的字竟有12种字体。

在李国达的引导下，我们走进了他的“书房”——一间四面墙上挂满书法卷轴的粮食储藏室，满屋的“天书”让我们啧啧称奇。

“这是行书，那是篆书，这是天禄篆，旁边的是梅花篆……”李国达说。我们看到，每种书法字体的旁边都用正楷做了标注，行书、草书笔力雄浑，字体刚劲；各种篆书线条匀称；而用梅花篆书写的作品

就像一幅精美的图画。我们仔细一数，屋里挂的书法作品竟有32种不同的字体。

李国达说，年轻时，他就特别喜欢书法，曾在街边支小摊帮别人写对子。当时，他的书法作品多为对联形式。李国达说，他练成30多种书法字体源于一次偶遇。

20世纪80年代，李国达经人介绍认识了回新安县扫墓的中国书画家协会理事、豫西书画研究院原院长杨明哲。“杨老师告诉我，一直这么写对子成不了气候，想要写得好还得多练。”李国达说，杨明哲鼓励他要形成自己的风格。

在杨明哲的指点下，李国达更加勤奋地练习书法。不懈的努力让

他成了乡里小有名气的书法家，不少外地人也慕名前来求字。“前些日子，浞池有个厂长找我写了个四扇屏哩！”李国达自豪地说。

见到记者采访，邻居们夸起李国达来。邻居王传子说，村里人都知道老李字写得好，人也热情，乡亲们逢年过节、婚丧嫁娶都会来找他讨字。

李国达说，他还会继续练习书法，力争再练会20种字体。



新安“黄帝密都” 青要山景区盛装迎宾

□见习记者 蒋颖颖 记者 邓超 通讯员 郭建立

在洛阳市区西北80公里的地方，有一个山水胜地——经过两年多的规划建设，昨日，有着独特山水风貌的新安县青要山景区盛装迎宾。

青要山景区位于新安县曹村乡西北。在我国古老的地理书《山海经》中记载着“青要之山，实惟帝之密都”。据专家考证，这里所说的“帝”，就是轩辕黄帝。因而，青要山有“黄帝密都”的美称。

作为黛眉山世界地质公园的五大重要景区之一，青要山景区内峰峦叠嶂、深谷清幽，有植物和菌类400余种，被誉为“豫西九寨沟”。

2009年，新安县将青要山开发列为当地旅游开发重点工程，按国家5A级旅游景区标准进行规划建设。据了解，青要山景区规划面积50余平方公里，总投资达到3.38亿元，共分3期实施。

截至目前，投资1.2亿元的一期建设已全部完工，游客可以在景区的山水画卷里尽情欣赏珍珠湖源、双龙峡等美景。

洛阳汽车站有直达青要山景区的班车，游客也可坐车到新安县后，再换乘青要山景区专车。自驾车游客经连霍高速或310国道到达新安县城后，沿S246省道到达曹村，再至青要山景区。景区门票为每人55元，具有新安县户口的凭身份证在“十一”期间游览景区，可享受半价。

4000多名村民将告别农民身份—— 孟津县第一个“村改居”试点社区挂牌

□见习记者 肖依斐 记者 申利超

本报讯 29日上午，孟津县城关镇长华村“村改居”挂牌仪式在长华社区举行。据悉，长华社区居民委员会是洛阳市第一批、孟津县第一个“村改居”试点社区。

据介绍，实行“村改居”后，该村4000多名村民将告别农民身份成为城市居民，实现村委会向居委会的转变。以往分

散的农村管理方式，也将向有序的城市社区管理模式转变。目前，孟津县实行“村改居”的村有7个，分别是城关镇长华村、孟庄村、城东村、上店村、马步村、牛步河和朝阳镇师庄。

据了解，孟津县计划于2011年12月底前完成孟庄村的改居挂牌工作；2012年6月底前，完成长华、孟庄2个改居村的户口转变和集体经济改制等工作。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，采取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

